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PREDGOVOR

Prvič sem obiskal Tulove grede kot mladostnik in se takoj zaljubil vanje. Pokrajina,
kjer se pnejo drzni skalni stolpi, je nekaj posebnega. K njeni raznolikosti prispevajo
tudi čudoviti travniki. Ne čudim se, da so ustvarjalci Vinetouja za kuliso izbrali
prav Tulove grede.

Plezanje v Tulovih gredah je bila zame vedno posebna pustolovščina. Nekaj opi-
sov smeri je bilo objavljenih v knjigi Zlatka Smerketa Stijene Hrvatske, ki jo je
izdal leta 1975. Ob skopih podatkih je bilo težko najti dostop do smeri, slediti po-
teku smeri, še posebej v lažjem terenu, kjer ni bilo veliko klinov. Že v začetku
osemdesetih je bilo preplezanih nekaj zahtevnejših smeri (do šeste stopnje in več),
zares zahtevne smeri pa so preplezali plezalci šele konec osem desetih.

Sredi osemdesetih let sem se odločil, da bom za to območje v samozaložbi izdal
plezalni vodnik, saj se je nabralo dovolj smeri. Kmalu zatem je bilo preplezanih
še lepo število novih – zahtevnejših smeri. Opise le teh smo v obliki dodatnega
lista priložili k vodniku. Podatke sem zbiral še kasneje, saj se je tam plezalo do za-
četka devetdesetih. Potem se je zgodilo nepredstavljivo - vojna. Nekdanji sosedje
so postali najhujši sovražniki. Tulove grede so bile nekaj časa mejno območje, ki
je ločevalo dva naroda v eni državi. Na tem območju so potekali tudi boji, pred-
vsem obstreljevanja z minometi in drugim orožjem, ob umiku pa je za srbsko voj-
sko ostalo tudi nekaj protipehotnih min.

Do danes je območje že dobro očiščeno protipehotnih min, še posebej na ob-
močju normalnega pristopa na vrh. Z južne strani pa predstavljajo problem ne-
eksplodirani minometni projektili, ki so padli v položne in travnate predele stene,
kjer jih je včasih težko opaziti. 

Ker so nekateri alpinisti in plezalci v zadnjih letih nekajkrat obiskali območje in
plezali tukaj, sem se odločil, da objavimo podatke in opise novih smeri. To smo
dolžni vsem, ki so v teh stenah pustili najlepše spomine in čudovite smeri. Odločili
smo se za pripravo brezplačnega in vsem dostopnega spletnega vodnika. Priča-
kujemo, da bomo tudi z vašo pomočjo zbrali še kakšne podatke, predvsem pa, da
bomo lahko sproti opozarjali na nevarne predele.

Opravičujem se, da smo uporabili nekaj lepih posnetkov s spleta, katerih avtorji
niso znani. Obiskovalci se moramo zavedati tudi tega, da so Tulove grede na ob-
močju Nacionalnega parka Južni Velebit. To pomeni, da bi se morali pred pleza-
njem in opremljanjem novih smeri najprej posvetovati z upravo Parka. Vodnik
smo skrbno pripravljali z željo, da bi obiskovalcem olajšali gibanje po Tulovih gre-
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vljen tvegati za obisk tega čudovitega koščka sveta.

Že ob pripravi spletnega vodnika smo dobili informacije, da je od začetka novega
tisočletja (od 2007 dalje) nastalo v Tulovih gredah veliko novih, dobro opremljenih
smeri, ki jih je preplezal Paolo Pezzolato, večinoma s soplezalko Saro Gojak. Ta-
krat je Paolo menil, da še ni pravi čas za objavo smeri, ker območje po vojnih
aktivnostih še ni dovolj raziskano in očiščeno. Rezultat njegovih obiskov je mno-
žica dobro opremljenih smeri in podatki o lokacijah min in nevarnih predelov, ki
so prikazani na skicah in na dveh kartah. Večinoma gre za neeksplodirane mino-
metne mine, ponekod pa najdemo tudi ročne granate. O zahrbtnih protipehotnih
minah ni podatkov, kar ne pomeni, da jih tam ni, zato previdnost še vedno velja. 
Ob pomanjkanju podatkov je Paolo ponekod plezal po že obstoječih smereh in
jih opremil s svedrovci. Zaradi tega se opravičuje avtorjem starih smeri. Paolo je
poleg Sare v Tulovih gredah veliko plezal tudi z Robertom Ferrantejem, Italija-
nom, ki se je rodil sredi druge svetovne vojne v Zadru. Roberto je veliko plezal v
Tulovih gredah že v sedemdesetih letih, leta 2022 pa je umrl v Rimu zaradi kovida. 
Vodnik, ki je bil sprva le v spletni obliki, smo se odločili izdati tudi v strnjeni knji-
žni PDF obliki in ga brezplačno objaviti na spletu. Ker je sedaj že dobro opremljen
s podatki, upam, da bo kdaj ugledala luč tudi tiskana izdaja. Na koncu se zahva-
ljujem vsem, ki so mi kakorkoli pomagali pri zbiranju podatkov, Branku Ivaneku
za urejanje spletnega dela, Vitu Tementu pa za oblikovanje, prelom ter končno
podobo vodnika.

ALPINISTIČNA DEJAVNOST NA OBMOČJU TULOVIH GRED

Podatkov o prvih plezalcih ni, še posebej ne o aktivnostih nemških in avstrijskih
alpinistov. Prvi zabeleženi vzpon pripada avstrijskim plezalcem iz leta 1968, čeprav

ni izključeno, da niso tod plezali že prej.
Hrvaški alpinisti so stene preplezali sredi se-
demdestih, v tem obdobju pa je območje obi-
skoval tudi Italijan Roberto Ferrante, ki je
živel v Zadru. Konec sedemdesetih so nekaj
smeri dodali člani AO Kozjak iz Maribora. Po
izidu plezalnega vodnika sredi osemdesetih
pa se je plezanje tukaj zelo razmahnilo. V
drugi polovici osemdesetih let je veliko smeri
preplezal Iztok Tomazin z različnimi sople-
zalci. Med vojno v devetdesetih letih je alpi-
nistična aktivnost usahnila, saj je po grebenuPaolo Pezzolato in Roberto Ferrante



potekala meja med sprtima stranema. Območje so predvsem s hrvaške strani ob-
streljevali z minometi. Po vojni so bili nekaj časa obiskovalci bolj redki. V začetku
novega tisočletja pa je območje začel sistematično obdelovati Paolo Pezzolato s
Saro Gojak, ki je preplezal in opremil preko štirideset smeri in variant.

OPIS OBMOČJA

Tulove grede, 1120 m, so skalni masiv v grebenu Velebita, ki se v obliki stolpov
pne vzhodno od prelaza Mali Alan. Na jugozahodno stran pada do 300 metrov
visko ostenje, ki ga oblikuje monolitna in od vode razbrazdana čvrsta apnenčasta
kamnina. Na severni strani je stena neizrazita in jo sestavlja več stolpov. 
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Zaradi večletne alpinistične neaktivnosti ki je sledila minuli vojni, se je ponekod
v steni razbohotilo zelenje, ki pa zaenkrat še ne predstavlja ovire plezalcem, žal
pa zakriva nekatere neeksplodirane mine. 
Posebni čar masivu dajejo zanimive skalne oblike glavne stene in nekateri bližnji
stolpi, ki so burili domišljijo prvim obiskovalcem. Tukaj so posneli tudi film o in-
dijanskem poglavarju Vinetuju, po knjižni predlogi Karla Maja, ki je razvnemal
domišljijo generaciji petdesetih in šestdesetih let prejšnjega stoletja.
Posebej lepo je opazovati ostenje ob sončnih zahodih, ko se sicer pretežno bela
skala odene z oranžnim pokrivalom.
Najprimernejši čas za obisk Tulovih gred je od zgodnje pomladi, ko je cesta že
prevozna do pozne jeseni.  

MOŽNOSTI DOSTOPA

Izhodišče za vzpone v Tulovih gredah je vetrobran na prelazu Mali Alan. Do tja
se lahko pripeljemo z Liške ali morske strani.
Z Liške strani je izhodišče Lovinac. Z avtoceste Zagreb – Split se usmerimo na
odcepu za Plitvice. Do Lovinca je okoli 12 km, nato se peljemo še nekaj kilome-
trov naprej do vasi Sveti Rok. Kmalu se začne stara cesta, ki nas pripelje na prelaz
Mali Alan.
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Z morske strani je izhodišče Obrovac. Če se peljemo po avtocesti Zagreb – Split,
zapeljemo ven pri prvem izvozu za tunelom (smer Jesenice in Obrovac). Nada-
ljujemo proti Masleniškemu mostu, nato se usmerimo na staro cesto proti prelazu
čez Velebit. Nadaljujemo do odcepa za Obrovac pri zapuščeni tovarni. Levo (proti
severu) se odcepi stara »Majstorska cesta«, ki so jo zgradili za časa Avsro-Ogrske.
Dalje po tej (makadamski) cesti do prelaza Mali Alan.

UPORABLJENI SIMBOLI V SKICAH

Teh nič no ple za nje po Long-Mid den dor fer je vi les tvi ci

A0 – teh nič no ple za nje, pri ka te rem se na pre du je s škrip če vim po te gom, sto pa -
njem na kli ne, z dvi go va njem na za ti ka lih brez upo ra be stre men.
A1 – teh nič no ple za nje, pri ka te rem se ple zal ni pri po moč ki in pri pra ve na meš ča -
jo brez težav in so za nes lji vi.
A2 – teh nič no ple za nje, pri ka te rem so ple zal ni pri po moč ki in pri pra ve na ključ -
nih me stih na meš če ni za nes lji vo in pad ci ni so ne var ni.
A2+ – teh nič no ple za nje, pri ka te rem je nad za nes lji vo na meš če nim pri po moč -
kom ali pri pra vo več ne za nes lji vih ple zal nih pri po moč kov ali pri prav in so mo -
go či pad ci brez po sle dic.
A3 – teh nič no ple za nje, pri ka te rem je za po red no več ne za nes lji vo na meš če nih
pri po moč kov ali pri prav, ki jih je tre ba pred obre me ni tvi jo pre sku si ti, trd ne na -
me sti tve so red ke in na več jih raz da ljah, vzpo ni dol go traj nej ši.
A3+ – teh nič no ple za nje, pri ka te rem je za po red no več ne za nes lji vo na meš če nih
pri po moč kov ali pri prav, ki jih je tre ba pred obre me ni tvi jo pre sku si ti, trd ne na -
me sti tve so red ke in na več jih raz da ljah, vzpo ni dol go traj nej ši, mo go či so ne var -
ni pad ci.
A4 – teh nič no ple za nje, pri ka te rem so na me sti tve ple zal nih pri po moč kov in pri -
prav ze lo ne za nes lji ve in so mo go či ne var ni pad ci.
A4+ – teh nič no ple za nje, pri ka te rem je ple za nje po sa mez ne ga raz teža ja dol go -
traj no, ker so vse na me sti tve ple zal nih pri po moč kov in pri prav za ra di kruš lji vo sti
in pli tvih raz pok iz jem no težke.
A5 – teh nič no skraj no zah tev no ple za nje po ne raz čle nje ni, ze lo kruš lji vi pre vi sni
ste ni z ve li ko stre ha mi, pri ka te rem v no be nem raz teža ju ni mo go če na me sti ti va -
ro va la ta ko, da bi za drža lo pa dec.
A6 – teh nič no skraj no zah tev no ple za nje po ne raz čle nje ni, ze lo kruš lji vi pre vi sni
ste ni z ve li ko stre ha mi, pri ka te rem v no be nem raz teža ju ni mo go če na me sti ti va ro -
va la ta ko, da bi za drža lo pa dec, in je tu di va ro va liš če ne za nes lji vo.
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Znaki v Pezzolatovih skicah

Paolo Pezzolato je vse svoje smeri, ki jih je plezal, dokumentiral s fotografijami
in skicami. Ker so skice zelo zanimive, smo se odločili, da jih objavimo le z majh-
nimi popravki. V svojih skicah je  upoorabil nekaj znakov, ki se malo razlikujejo
od obstoječih, zato objavljamo kratko legendo.

Še nekaj pomembnih napotkov za varno gibanje

Ker je bilo to območje mejno, obstaja možnost, da so ponekod ostale protipe-
hotne mine. Največ naj bi jih bilo na severni strani, zato je gibanje tam še posebej
nevarno. Prav tako pa moramo biti zelo previdni tudi pri gibanju po ostalih pre-
delih Tulovih gred. Razen protipehotnih so tu še mine raznih strelnih orožij (mi-
nometi), ki na dotik niso nevarne. 
Odstvetujemo kakršnokoli odstopanje od opisanih cestnih povezav in dostopov.
Posebej odsvetujemo  vožnjo po bljižnjicah in stranskih cestnih odcepih, zlasti,
če so ob cesti opozorilne table za mine. Prav tako odsvetujemo hojo izven ceste,
razen po markirani poti od vetrobrana v Zubov dolac oziroma Dolac pod Tulom. 

· Varno je hoditi le po markirani poti čez Greblje in Zubov dolac in s te poti do-
stopati v steno. 

· Nevarno je po poti po severni strani na vrh in s te poti dostopati v severno
steno. Tam naj bi bila minska polja,  zato so v vodniku opisani dostopi in ple-
zalne smeri navedeni le informativno, oziroma za uporabo takrat, ko bo območje
očiščeno min in popolnoma varno.

· Izogibajmo se vsem sumljivim predmetom, ki ne sodijo v naravo (konzerve,
tulci, žice, vrvice, obmejne oznake…). Prav tako ne prijemajmo v roke mino-
metnih min, ki jih lahko najdemo na travnikih in morda celo na položnih delih
stene (nekaj jih je v smeri Polina staza).

· V skupini se gibajmo v večjem razmaku (vsaj 50 m med posameznimi udele-
ženci).

· Ne premikajmo kamnov in skal ob in na poti.
· Izogibajmo se izviroma na livadi Greblje in na Dolcu pod Tulom.
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OPISI PLEZALNIH VZPONOV

OSREDNJE OSTENJE – SEVERNA STENA 

Vsi opisani dostopi na severni strani so zaradi nevarnosti protipe-
hotnih min zaenkrat le informativni. Odsvetujemo kakršnokoli aktiv-
nost na tem območju, dokler poti ne očistijo!

1 Centralna smer: III, 140 m, 45 min

Prvi plezali Inko Bajde, Boro Jerabek, Štefan Senekovič in Ivo Veberič, 8. 9.1979.

Dostop: Od vetrobrana levo po markirani poti (v smeri proti vrhu Tulovih gred)
in desno pod steno. 20 min.
Opis: Smer poteka po izraziti razčlembi, ki se vleče poševno desno čez osrednji
del severne stene. Ključno mesto je gladek trebuh tik pred izstopom iz stene. Iz-
plezamo na vrh zahodnega grebena. 
Sestop: Z vrha sestopimo do roba zahodne stene. Tukaj spust po vrvi (60 m) v
območju smeri Greblje ali Direkte West na gredino s stolpom. Od tukaj še dva
spusta do vznožja stene ali proti zahodu mimo stolpa do sedla in tu z enim spu-
stom pod steno.
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Slika 1
OSREDNJE OSTENJE – SEVERNA STENA: 1 Centralna smer, 2 Vzpon na zahodni stolp
s severa, 3 Pane e Biccicleti.



(Z grebena malo desno navzdol v jugozahodno steno in po razbitem svetu proti
vzhodu do vznožja vrha z drevesom (pet raztežajev, I-II). Malo navzdol in čez li-
vadico do ozkega prehoda. 15 min. Dalje na markirano pot in po njej proti zahodu,
pod severno steno do vetrobrana.30 min.)

2 Vzpon na zahodni stolp s severa: III/II, 80 m, 30 min

Prva plezala Ottokar Blaschek in Maja Blaschek 25. 5. 1967.

Dostop kot pri Centralni smeri (1).
Opis: Vstop v desnem delu severne stene. Po razčlenjenem položnem žlebu nav-
zgor na sedlo. Desno na vrh zahodnega stolpa.
Sestop: (Po isti smeri navzdol). 

3 Pane e Biccicleti: VIII/VII+, 50 m

Prvi plezali Giovani Groac, Palma Groac in Janez Skok marca 1988.

Dostop kot pri Centralni smeri (1).
Opis: Vstop v vpadnici zahodnega stolpa. Sprva po poči, nato po ploščah navzgor
na vrh.
(Sestop po smeri Vzpon na zahodni stolp s severa (2)).
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Skica 1
OSREDNJE OSTENJE – SEVERNA STENA: 1 Centralna smer, 2 Vzpon na zahodni stolp
s severa, 3 Pane e Biccicleti.



OSREDNJE OSTENJE – ZAHODNA STENA

1 Stormy Edge: VI+, 70 m, 2 uri

Prva plezala Schneider in Reich 20. 7. 1982.

Dostop: Od vetrobrana čez livado (Greblje)  in po neizraziti stezi ali kar med skalami
in grmičevjem na plato pod zahodno steno. Tukaj levo okoli roba pod raz.15 min.
Opis: Vstop pod izrazitim razom, na skrajno desnem delu stene. Desno čez ploščo
navzgor in dalje pod previsnim razom. Desno čez previse ob razu in levo na raz.
Po njem na vrh stolpa.
Sestop: Sestopimo po grebenu na drugo stran (proti vzhodu) do sedelca (in levo
s spustom po vrvi čez kratko severno steno do vznožja). Druga možnost je, da
se spustimo po vrvi desno čez zahodno steno.
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Slika 2
OSREDNJE OSTENJE – ZAHODNA STENA: 1 Stormy edge, 2 Bäumchen Rillen, 3 Ele-
fantenrüsel, 6 Greblje, 8 Smer čez plošče, 10 Nedokončana smer, 11 Doci, 12 Barbarina smer, 13 Ro-
kova poč, 14 Paprika, 15 Smer Zubov dolac.



2 Bäumchen Rillen: V+/IV, 60 m, 45 min

Prvi plezalci niso znani.

Dostop: Od vetrobrana čez livado (Greblje)  in po neizraziti stezi ali kar med
skalami in grmičevjem na plato pod zahodno steno.15 min.
Opis: Vstop desno od vpadnice drevesa. Po plošči poševno proti levi navzgor čez
poč in desno do drevesa. Desno navzgor v loku in po poči do kota. Desno nav-
zgor po poči v ploščah na vrh.
Sestop kot za smer Stormy Edge (1).
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Slika 3
OSREDNJE OSTENJE – ZAHODNA STENA: 1 Stormy edge, 2 Bäumchen Rillen.



3 Elefantenrüsel: VIII-/VII,VI, 70 m, 2 h

Prvi plezalci niso znani.

Smer je popolnoma opremljena.

Dostop kot pri smeri Bäumchen Rillen (2). 
Opis: Vstop v plošče desno od vpadnice drevesa (smer 5). Po poči in ploščah na-
ravnost navzgor proti. Še naprej navzgor in čez gladke plošče (ključno mesto) v
poč. Po njej proti levi in navzgor mimo luske na poličko. Levo v poč (desno od
previsa) in po njej na rob stene.
Sestop kot pri smeri Stormy Edge (1).

4 Plattenbauch: VI/V, 80 m

Prvi plezalci niso znani.

Dostop kot pri smeri Bäumchen Rillen (2). 
Opis: Vstop v vpadnici velike previsne glave. Po stebriču čez plošče navzgor do
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Skica 2
OSREDNJE OSTENJE – ZAHODNA STENA: 1 Stormy edge, 3 Elefantenrüsel, 4 Plattenbauch,
6 Greblje, 8 Smer čez plošče, 9 Dvodelni kamin, 10 Nedokončana smer, 11 Doci, 13 Rokova poč.



drevesa. Navzgor po ploščah in počeh do police z drevesom. Navzgor na rob
stene. 
Sestop kot pri smeri Stormy Edge (1).

4 a Spigolo ovest: 6a+/6a, 5 c, 200 m

Prva plezala Sara Gojak in Paolo Pezzolato 11. 4. 2009

Dostop: Kot pri smeri Bäumchen Rillen (2).
Opis: Smer poteka po stolpih in je delna kombinacija nekaterih že preplezanih
smeri. V smeri je dovolj klinov in svedrovcev za orientacijo. Potrebujemo še nekaj
zatičev in metuljev.

TU
LO

V
E

 G
R

E
D

E
JU

Ž
N

I 
V

E
LE

B
IT

20

Skica 3
OSREDNJE OSTENJE – ZAHODNA STENA: 1 Stormy edge, 3 Elefantenrüsel.



Sestop: Desno (proti vzhodu) po poraščeni polici in navzdol pod zahodno steno.
Po potrebi vmes kratek spust z vrvjo.

5 Desni greben: VI/V, 80 m

Prvi plezalci niso znani.

Dostop kot pri smeri Bäumchen Rillen (2). 
Opis: Smer poteka po desnem neizrazitem grebenu. Po strmih gladkih ploščah
navzgor do roba stene. V smeri je dovolj klinov za orientacijo.
Sestop: Desno (proti vzhodu) po poraščeni polici in navzdol pod zahodno steno.
Po potrebi vmes kratek spust z vrvjo.
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Skica 4
OSREDNJE OSTENJE – ZAHODNA STENA: 4 a Spigolo Ovest – Zapadni greben,
5 b Visitors Again, 8 Smer čez plošče.



5 a Škarjeva varianta: IV

Prvi plezal Tone Škarja s soplezalcem.

Opis: Varianta potega v vršnem delu glave desno od smeri Desni greben (8).

5 b Visitors again: 6a/5c, 95 m

Prva plezala Paolo Pezzolato in Roberto Ferrante 10. 5. 2009

Dostop: Kot pri smeri Bäumchen Rillen (2).
Opis: Smer poteka po ploščah, desno od smeri Desni greben. Opremljena je s
svedrovci, potreben je še kak metulj ali zatič.
Sestopiti je mogoče s spustom po vrvi na severno stran. POZOR MINE!

6 Greblje: IV/III, 240 m, 2 uri

Prvi plezali Zdenko Kereša, Tihomir Rodeš, Zlatko Smerke in Dražen Trogrlič
1. 5. 1977.
Dostop kot pri smeri Bäumchen Rillen (2). 
Opis: Po razčlenjeni grapi navzgor do kamina. Po kaminu dva raztežaja do sedla
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Slika 4
OSREDNJE OSTENJE – ZAHODNA STENA: 1 Stormy edge, 2 Bäumchen Rillen, 3 Ele-
fantenrüsel, 4 a Spigolo Ovest – Zapadni greben, 5 Desni greben,  5 b Visitors Again, 6 Greblje, 7
Direkte West,  8 Smer čez plošče, 8 a Direkni vstop smeri čez plošče, 9 Dvodelni kamin, 10 Nedokon-
čana smer, 11 Doci, 12 Barbarina smer, 13 Rokova poč, 13 a Oskar Eniko, 13 b Il Pilastro - Porkeria
Porka, 14 Paprika, 14 a November Rain, 15 Smer Zubov dolac.
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Skica 5
OSREDNJE OSTENJE – ZAHODNA STENA: 4 a Spigolo Ovest – Zapadni greben,
5 b Visitors Again.



v grebenu. Po grebenu desno in okoli večjega stolpa z leve (severne) strani. Skozi
škrbino in dalje po kratki zajedici, nato desno po polici pod gladkimi ploščami.
Za lusko malo navzdol in naprej po polici do ozkega precepa med steno in stol-
pičem na desni. Raztežaj po žlebu navzgor in desno po polici in ploščah na vrh
zahodnega grebena.
Sestop: Z vrha sestopimo do roba zahodne stene. Tukaj spust po vrvi (60 m) v
območju smeri Greblje ali Direkte West na gredino s stolpom. Od tukaj še dva
spusta do vznožja stene ali proti zahodu mimo stolpa do sedla in tu z enim spu-
stom pod steno.

7 Direkte West: VI, 50 m

Prvi plezalci niso znani.

Dostop: Po smeri Greblje (6), Čez plošče (8) ali Dvodelni kamin (9) do sedla in
dalje do police pod gladkimi ploščami. 
Opis: Po ploščah čez lusko (k) in dalje navzgor na vrh.
Sestop kot pri smeri Greblje (6).

8 Smer čez plošče: V/IV,III, 240 m, 3 ure

Prvi plezali Otokar Blaschek, Sepp Hasitschka, Franz Horitch, Hans Shell in Horst
Schindelbacher 2. 11. 1968.

Dostop kot pri smeri Bäumchen Rillen (2). 
Opis: Vstop desno od grape in kamina (smer Greblje 6). Po ploščah z žlebiči nav-
zgor v smeri klina. Še raztežaj navzgor do sedla v grebenu. Dalje kot pri smeri
Greblje (6) do police pred ozkim precepom. Čez plošče navzgor do zahodnega
grebena in po njem na vrh. 
Sestop kot pri smeri Greblje (6).

8 a Direktni vstop Smeri čez plošče: 5b/c, 5a, III

Na novo opremila s svedrovci Sara Gojak in Paolo Pezzolato 24. 5. 2009

Opis: Smer poteka v območju originalne smeri.

9 Dvodelni kamin: IV/III, 120 m, 30 min

Prva plezala Franc Gselman in Marjan Koren 12. 10. 1979.
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Dostop kot pri smeri Bäumchen Rillen (2). 
Opis: Vstop desno od grape in kamina (smer Greblje 6). Raztežaj skozi ozek škra-
pljast kamin na vrh podstavka. Naprej v drugi kamin in skozi zagozden balvan
do konca. Čez strmo stopnjo proti levi in navzgor na raz. Proti desni navzgor na
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Skica 6
OSREDNJE OSTENJE – ZAHODNA STENA: 8 a Direkni vstop smeri čez plošče.



sedelce v zahodnem grebenu. Nadaljujemo lahko po smereh Greblje (6), Direkte
West (7) ali Čez plošče (8) na vrh ali s sedla sestopimo na severno stran po smeri
Vzpon na zahodni stolp s severa (2).
Sestop kot pri smeri Greblje (6).

10 Nedokončana smer: V, 100 m

Prvi plezalci niso znani.

Dostop kot pri smeri Bäumchen Rillen (2). 
Opis: Po smeri Doci (11) en raztežaj navzgor in levo pod steber. Po ploščah in
po zajedi navzgor na prislonjen stolpič – lusko (3 k). Po razpoložljivih podatkih
se smer tukaj zaključi. Za nadaljevanje bi bilo potrebno zavrtati še nekaj svedrov-
cev. 
Sestop kot pri smeri Greblje (6).
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Slika 5
OSREDNJE OSTENJE – ZAHODNA STENA: : 1 Stormy edge, 2 Bäumchen Rillen, 3 Ele-
fantenrüsel, 5 Desni greben, 6 Greblje, 7 Direkte West,  9 Dvodelni kamin, 10 Nedokončana smer,
11 Doci, 12 Barbarina
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Skica 7
OSREDNJE OSTENJE – ZAHODNA STENA: 11 Doci, 12 Barbarina smer.



11 Doci: III/II, 220 m, 1 ura

Prvi plezali Davor Capan, Davor Kotorac, Marjan Meštrić in Jerko Spahija 1. 5.
1977.

Dostop kot pri smeri Bäumchen Rillen (2). 
Opis: Vstop med dvema stebroma v osrednjem delu stene. Po razčlenjenem lah-
kem svetu na nekakšen stolp. Levo po polički in preko previsa v zajedo. Po njej
navzgor do razbitega sveta. Dalje po žlebovih iskaje lažjih prehodov dva raztežaja
navzgor do sedla.Mimo drevesa in levo navzgor po škrapljah in ploščah do za-
hodnega grebena.
Sestop kot pri smeri Greblje (6).

12 Barbarina smer: IV+/IV, III, 220 m, 2 uri

Prva plezala Tone Golnar in Gorazd Lesjak 1. 5. 1988.

Dostop kot pri smeri Bäumchen Rillen (2). 
Opis: Vstop malo desno od smeri Doci (11). Čez plošče in po poči na gredo, desno
po njej navzgor na raz in levo v kamin. Skozenj do razcepa, nato po levem kraku
do grebena. Po njem navzgor proti desni do previsa. Čezenj in čez lusko v plošče.
Po njih do zajede, kjer se smer pridruži smeri Doci (11). Po tej smeri vse do sedla.
Od tod desno po kaminu, nato med stolpiči navzgor nad polico. Poševno proti
desni raztežaj čez plošče pod greben. Po grapi na desni strani grebena in levo ob
kaminu navzgor na vrh grape. Desno in po ploščah navzgor. Malo levo, nato desno
navzgor na polico. Dalje levo do stika s smerjo Doci (11) in po njej na vrh. 
Sestop kot pri smeri Greblje (6).

13 Rokova poč: V/IV, 180 m, 2 uri

Prvi plezali Inko Bajde, Boro Jerabek, Štefan Senekovič in Ivo Veberič, 8. 9.1979.

Dostop: Po markirani poti čez livado (Greblje) in med skalami navzgor pod iz-
razit steber v desnem delu  zahodne stene. 15 min.
Opis: Vstop v vpadnici poči-kamina. Po dobro razčlenjenem svetu navzgor pod
kamin.. Po kaminu in preko gladkega odstavka v levo ter po poči navzgor pod
položnejši kamin. Skozenj in levo navzgor po strmejšem kaminu do votline. Dalje
še raztežaj navzgor po dobro razčlenjenem žlamborju in desno v poraščeno konto.
Levo za robom navzgor preko skoka in levo do stika s smerjo Doci (11). Dalje
po tej smeri na rob stene.
Sestop kot pri smeri Greblje (6).
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Slika 6
OSREDNJE OSTENJE – ZAHODNA STENA:  13 a Oskar Eniko, 13 b Il Pilastro - Por-
keria Porka, 14 a November Rain.
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Skica 8
OSREDNJE OSTENJE – ZAHODNA STENA: 13 a Oskar Eniko, 13 b Il Pilastro - Por-
keria Porka.



13 a Oskar – Eniko: 6b/c, 120 m (3 raztežaji)

Smer poteka malo desno od Rokove poči. Ni podatkov o smeri.

13 b Porkeria porka: 5c, 70 m (2 raztežaja)

Prvi plezalci Sara Gojak in Paolo Pezzolato 18. 4. 2014. 
Smer je opremljena s svedrovci.

Opis: Smer poteka v desnem delu stebra. Po dveh raztežajih se pridruži smeri
Oskar-Eniko.
Sestop je mogoče opraviti s spustom po vrvi. V steni so urejena sidrišča za spust.

14 Paprika: VI, 160 m 4 h

Prva plezala Betz in Schneider, oktobra 1983.

Dostop kot pri smeri Rokova poč (13). 
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Slika 7
OSREDNJE OSTENJE – ZAHODNA STENA: 1 Stormy edge, 3 Elefantenrüsel, 5 Desni
greben, 6 Greblje, 8 Smer čez plošče, 9 Dvodelni kamin, 10 Nedokončana smer, 11 Doci, 12 Barbarina
smer, 13 Rokova poč, 14 Paprika, 15 Smer Zubov dolac.
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Skica 9
OSREDNJE OSTENJE – ZAHODNA STENA: 14 a November Rain.



Opis: Vstop sredi izrazitega stebra v desnem delu zahodne stene. Po razčlembah
in žlebičih navzgor na vrh stebra. Dalje po smeri Rokova poč (13).
Sestop kot pri smeri Greblje (6).

14 a November rain: 5b, 5c, 6a, 105 m

Prva plezala Aldo Fedel in Paolo Pezzolato 11. 10. 2014. 
Smer je opremljena s svedrovci.

Opis: Vstop desno od smeri Paprika oziroma desno od kamina med stolpoma.
Sestop je mogoče opraviti s spustom po vrvi. V steni so urejena sidrišča za spust.

15 Smer Zubov dolac: III/II, 250 m, 2 h

Prvi plezali Davor Capan, Velimir Kezić, Marijan Meštrić in Mario Rodeš 31. 4.
1977.

Dostop: Od vetrobrana po markirani poti čez livado Greblje navzdol kot za smer
Rokova poč (16) in še naprej pod stebrom do grebenčka, ki razmejuje zahodno
in južno steno. 25 min.
Opis: Vstop z leve strani grebenčka v ozek žleb. Po njem dva raztežaja navzgor
pod ozek in gladek kamin, ki se odpira z leve strani. Raztežaj desno na poraščeno
sedlo. S sedla v drugi razbiti žleb in po njem navzgor 2 raztežaja do odprtega
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Slika 8
OSREDNJE OSTENJE – ZAHODNA STENA:  4 a Spigolo Ovest – Zapadni greben, ,  5 b
Visitors Again, 8 a Direkni vstop smeri čez plošče,  14 a November Rain.
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Skica 10
OSREDNJE OSTENJE – ZAHODNA STENA: 13 b Il Pilastro - Porkeria Porka, 15 a Var
Labirint – v območ 15.



sveta. Čez škraplje in skoke levo navzgor do velikega drevesa. Levo nad prej ome-
njeni kamin, ki tvori mali amfiteater. Dalje po razbitem terenu v smeri proti cen-
tralnemu grebenu. Po njem desno na vrh.
Sestop: Desno (proti vzhodu) navzdol do sedla in po grapi po smeri Polina staza
(31), po potrebi s spustom po vrvi do livade Zubov dolac. Dalje po markirani
poti do livade Greblje do vetrobrana. 1 ura 30 min.
(Po markirani poti navzdol in dalje pod severno steno do izhodišča pri vetrobranu.
45 min.)

15 a Varianta Labirint: V/IV+, IV, III, 250 m

Prva plezala Sara Gojak in Paolo Pezzolato 23. 2. 2014

Dostop kot pri smeri Zubov dolac (15). 
Opis: Varuianta poteka v območju smeri Zubov dolac in išče najlepše prehode.
V smeri je dovolj svedrovcev za orientacijo. 
Sestop kot pri smeri Zubov dolac (15). 

16 Sova: VIII+/VII-, V, 250 m, 6 ur

Prva plezala Benjamin Ravnik in Iztok Tomazin 7. 5. 1989.

Dostop kot pri Tulovi smeri (17).
Opis: Vstop levo do vstopa v Tulovo smer (17), na levi strani podstavka tik ob
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Slika 9
OSREDNJE OSTENJE - JUŽNA STENA: 13 Rokova poč, 14 Paprika, 15 Smer Zubov dolac,
17 Tulova smer, 17a Varianta Kereša-Rodeš, 18 Botanika, 19 Pegaz, 23 Pelikan, 24 Martinček, 25
Polprvenstvena, , 28 Polina staza, 40 Smer čez tri stolpe.



kaminu. Čez plošče in po poči navzgor na poličko z drevesom. Dalje čez plošče
in navzgor na raz ter po njem proti levi nazgor, dokler se ne položi. Naprej po
lahkem svetu v grapo (stik s smerjo Botanika) in desno pod stolpom do drevesa.
Po gladkih ploščah navzgor pod poč. Po poči do konca in mimo luske na polico.
Raztežaj poševno proti levi po lažjem svetu, nato proti desni in čez plošče pod
grapo. Desno v poč, po njej in desno na polico. Po žlebu navzgor in čez previs v
plošče. Desno na rob stene.  
Sestop kot pri smeri Zubov dolac (15).

17 Tulova smer: III/II, 270 m, 3 ure

Prvi plezali Zlatko Smerke, Jerko Spahija in Dražen Trogrlić 31. 4. 1977.

Dostop: Od vetrobrana po markirani poti čez livado Greblje in navzdol na livado

TU
LO

V
E

 G
R

E
D

E
JU

Ž
N

I 
V

E
LE

B
IT

36

Skica 11
OSREDNJE OSTENJE – JUŽNA STENA: 16 Sova, 17 Tulova smer, 19 Pegaz, 22 Lastovka,
23 Pelikan.
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Skica 12
OSREDNJE OSTENJE - JUŽNA STENA: 17 b Var Ritorno al Futuro.



Zubov dolac. Z livade levo pod steno. 25 min.
Opis: Čez plošče in s pomočjo drevesca na gredo. Po njej najprej raztežaj v levo,
nato tri raztežaje v desno navzgor. Skozi ozek precep do grma in levo v položni
žleb. Po njem navzgor, desno po poči in okoli previsa na polico. Po njej levo do
položnega izdolbenega žleba. Po njem navzgor do poraščenega korita in desno na
raz. Po ploščah na razu 2 raztežaja navzgor. Raztežaj levo ob razu navzgor in desno
nazaj na raz. Dalje po položnem grebenu še tri raztežaje do vrha. (Glej skico 19).
Sestop kot pri smeri Zubov dolac (15).

17 a Varianta Kereša - Rodeš: III/II, 100 m, 1 ura

Prva plezala Zdenko Kereša in Tihomir Rodeš 31. 4. 1977

Opis: Po Tulovi smeri (17) navzgor do grma nad ozkim precepom. S položnega
žleba desno čez nagnjene razbrazdane plošče v smeri izrazitega žleba.  Raztežaj
navzgor do ravne police pod žlebom. Dalje po žlebu in po manjšem grebenu v
sredini na polico pod škrbino. Levo čez navpično ploščo z dobrimi oprimki ter
dalje na nagnjeno ploščo na grebenu. Tukaj stik s Tulovo smerjo (17). Po njej na
vrh.
Sestop kot pri smeri Zubov dolac (15).
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Slika 10
OSREDNJE OSTENJE – JUŽNA STENA: 17 Tulova smer, 17 b Var Ritorno al Futuro, 17
c Var Promenade de les Triestines, 17 d Var Mir za nas,  17 f  Varianta Suspiria,, 18 Botanika, 19
Pegaz, 19 a Ultimi fuochi (Zadnje vatre), 20 Yoshua tree, 21 Ognjeni konj.
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Skica 13
OSREDNJE OSTENJE – JUŽNA STENA: 17 c Var Promenade de les Triestines.



17 b Varianta Ritorno al futuro:
6a+ (A1 eno mesto)/V, IV, 270 m

Prvi plezali Sara Gojak, Paolo Pezzo-
lato in Roberto Ferrante 1. 6. 2007. 
Smer je opremljena s (30) svedrovci.

Dostop kot pri Tulovi smeri (17).
Opis: Tri raztežaje po Tulovi smeri
navzgor (lahko). Dalje po kotu in
žlebu do plošč in po njih v vršni del.
Levo pod vrhom po lahkem svetu po
polici v sedlo. 
Sestop: Na vrh in po markirani poti
do parkirišča ali nazaj 2 raztežaja po
polici in s spusti po vrvi pod steno.

17 c Varianta Promenade de las
Triestines: 6a (eno mesto)/5b,
270 m

Prva plezala Sara Gojak in Paolo Pez-
zolato 20. 10. 2012. 
V smeri je nekaj svedrovcev. Potrebu-
jemo še nekaj zank in metuljev (Cama-
lot 0,3 in 0,5).

Dostop kot pri Tulovi smeri (17).
Opis: Tri raztežaje po Tulovi smeri
navzgor (lahko). Dalje navzgor in proti
levi dva raztežaja. Nadaljujemo 4 raz-
težaje naravnost navzgor do roba
stene.
Sestop: Na vrh in po markirani poti
do parkirišča ali kot pri smeri 17b
nazaj 2 raztežaja po polici in s spusti
po vrvi pod steno.
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Skica 14
OSREDNJE OSTENJE - JUŽNA STENA:
17 d Var Mir za nas.
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Skica 15
OSREDNJE OSTENJE - JUŽNA STENA: 17 b Var Ritorno al Futuro, 17 f  Varianta Sus-
piria, 17 e Var L’isola incantata  (spodaj), 19 a Ultimi fuochi (Zadnje vatre), 17 g Orkanski jugo, 25
a Ombre del passato.



17 d Varianta Mir za nas: 5c/5b, 4a, 160 m (5 raztežajev)

Prva plezala Sara Gojak in Paolo Pezzolato 18. 5. 2013.
Potrebna oprema 70 m vrv, 10 kompletov vponk, Camalot (0,4, 0,5, 0,75)

Dostop kot pri Tulovi smeri (17).
Opis: Tri raztežaje po Tulovi smeri navzgor (lahko). Dalje navzgor do odcepa va-
riante Promenade de les Triestines. Od tod naravnost gor po stebru in ploščah
do stika z varianto Ritorno al futuro. Po njej na rob stene ali s spusti po vrvi po
tej smeri do vznožja.

17 e L’isola incantata: 5c/5b, 200 m

Prva plezala Sara Gojak in Paolo Pezzolato 21. 11. 2009. 
Smer je opremljena s svedrovci. Potrebnih je še nekaj zank, Camalot (No 0,4, 0,5,
0,75)

Dostop kot pri Tulovi smeri (17).
Opis: Raztežaj v območju Tulove smeri navzgor. Dalje proti desni navzgor 3 raz-
težaje čez plošče do police in ponovnega stika s Tulovo smerjo. Desno po njej in
okoli roba pod steber. Po njem tri raztežaje navzgor na vrh stolpa, na katerega
pripelje smer Cicio Tofano (27a). Spust 20 m navzdol na drugo stran pod naslednji
greben. Po smeri Cicio Tofano (27a) navzgor ali desno po policah v grapo do
smeri Polina staza (28). Po njej navzdol pod steno in na pot.

17 f Varianta Suspiria: 6b, 50 m

Prva plezala Sara Gojak in Paolo Pezzolato 9. 10. 2009. 
Varianta je opremljena s svedrovci. Potrebnih je še nekaj zank, Camalot (No 0,5, 1)

Dostop kot pri Tulovi smeri (17).
Opis: Varianta se odcepi z gredine po treh raztežajih Tulove smeri. Naravnost
navzgor po poči sredi velike skalne luske (giljotine). Dalje po eni od sosednjih
smeri.

17 g Orkanski jugo: V+/V-, IV, 150 m (270 m)

Prvi plezali Sara Gojak, Paolo Pezzolato in Alen Račić 2. 2. 2009. 

Dostop kot pri Tulovi smeri (17).
Opis: Štiri raztežaje v območju Tulove smeri navzgor. Dalje proti levi mimo dre-
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Skica 16
OSREDNJE OSTENJE - JUŽNA STENA: 17 b Var Ritorno al Futuro, 17 f  Varianta Sus-
piria, 19 a Ultimi fuochi (Zadnje vatre).



vesa raztežaj navzgor do stika s smerjo Ultimi Fuochi. Naprej proti levi navzgor
čez plošče do stika s smerjo Ritorno al futuro (drevo v bližini stojišča). Dva raz-
težaja po tej smeri čez plošče na rob stene. 

18 Botanika: V/IV, 270 m 3 ure

Prva plezala H. Wiefel in G. Elsner junija 1985.

Dostop kot pri Tulovi smeri (17). 
Opis: Po Tulovi smeri (17) raztežaj levo navzgor. Še naprej levo za lusko in po
poraščenem svetu pod strme žlebaste plati. Po prehodih čez njih proti levi do
poči. Desno in navzgor po strmi steni, nato levo pod kamin. Malo po njem, nato
desno v grapo in naprej na greben. Po njem raztežaj navzgor pod plošče. Čeznje
in desno na ramo. Po njej levo dva raztežaja na vrh.
Sestop kot pri smeri Zubov dolac (15).

19 Pegaz: VI/V, 270 m, 4 ure

Prvi plezalci niso znani.  

Dostop kot pri Tulovi smeri (17).
Opis: Vstop nekaj metrov desno od vstopa Tulove smeri (17). Naravnost navzgor
po žlebu do široke položne police (stik s Tulovo smerjo 17). Dalje levo ob prislo-
njenem stolpiču navzgor in na njegov vrh. Levo (zanka) in navzgor do položnej-
šega dela stene. Dalje po žlebovih in ploščah vse do vrha stene.
Sestop kot pri smeri Zubov dolac (15).

19 a Ultimi fuochi (Zadnje vatre): 6b (eno mesto), 6a, 5c, 350 m

Prvi plezali Sara Gojak, Paolo Pezzolato in Roberto Ferrante. Datum vzpona ni
znan.
Smer je opremljena s svedrovci. Potrebujemo še nekaj zank in metuljev (Camalot
No 0,5, 0,75, 1)

Dostop kot pri Tulovi smeri (17).
Opis: Malo po Tulovi smeri proti levi, nato (pri drevesu) 15 m naravnost navzgor
po lahkem svetu do stojišča na polici. Navzgor proti levi po kotu in naravnost
čez plošče z žlebiči do gredine (stik s Tulovo smerjo). Navzgor do dreveščka in
levo pod ogromno lusko v obliki giljotine. Za lusko po kaminu proti desni nav-
zgor. Dalje po ploščah ki so ponekod razjedene z žlebiči, še raztežaj navzgor. Še
raztežaj po lažjem svetu do dreves. Dalje proti levi do dreves in naprej čez plošče
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Skica 17
OSREDNJE OSTENJE - JUŽNA STENA: 17 b Var Ritorno al Futuro, 17 f  Varianta Sus-
piria, 19 a Ultimi fuochi (Zadnje vatre), 17 g Orkanski jugo, 25 a Ombre del passato, 25 b Into the
Wild.



proti levi dva raztežaja do stka z va-
rianto Ritorno al futuro (17 b). Dalje
po tej smeri na rob stene.

20 The Joshua Tree: VIII-/VII+, VI,
120 m, 3 ure

Smer je izpostavljena, brez možnosti
pravega varovanja.
Prva plezala Matjaž Ravhekar in Tomo
Virk 1. 5. 1990.
Potrebna oprema: metulji vseh veliko-
sti (2 x št 4), večji zatiči.

Dostop kot pri Tulovi smeri (17).
Opis: Vstop desno od gredine z dre-
vesi. Po gladki zajedi navzgor do dre-
vesa, malo desno do skalnega ušesa in
navzgor čez plošče do široke police
(stik s Tulovo smerjo 20). Raztežaj na-
ravnost navzgor po gladkem žlebu po
sredi prislonjenega skalnega stolpiča,
ki je na levi spodjeden. Še raztežaj
preko gladkih plošč proti desni navzgo
na rob strmega dela stene.  
Sestop: S spustom po vrvi pod steno.

21 Ognjeni konj: VII/VII-, VI, 120 m,
4 ure

Prva plezala Andrej Babič in Benjamin
Ravnik 2. 5. 1990.

Dostop kot pri Tulovi smeri (17).
Opis: Po zajedi naravnost navzgor in
poševno levo čez plošče na široko po-
lico (stik s Tulovo smerjo 17). Od sto-
jišča pri drevesu malo levo, nato
poševno proti desni po žlebu, nato
desno proti skalnemu ušesu in čez
plošče navzgor na vrh prislonjenega
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Skica 18
OSREDNJE OSTENJE – JUŽNA STENA:
17 Tulova smer, 18 Botanika



skalnega stolpiča. Desno čez ploščo in
navzgor čez previs v poč. Po poči in
poševno proti levi navzgor čez plošče
na rob strmega dela stene.  
Sestop kot pri smeri The Joshua Tree
(20).

22 Lastovka: A1 VII/VI, V, 250 m,
7 ur

Prva plezala Benjamin Ravnik in Iztok
Tomazin 6. 5. 1989.

Dostop kot pri Tulovi smeri (17) in še
malo dalje proti desni navzdol pod
steno.
Opis: Z desne strani na stolp, nato po
poči navzgor pod ploščo. Čez ploščo
in dalje navzgor na poličko. Navzgor
do raza in po njem ter po lažjem svetu
na rob stene.
Sestop kot pri smeri Zubov dolac
(15).

23 Pelikan: VI+/V, IV, 270 m, 4 ure

Prva plezala Matjaž Ivnik in Iztok To-
mazin 29. 4. 1979.

Dostop kot pri Tulovi smeri (17) in še
malo dalje proti desni navzdol pod
steno.
Opis: Vstop v steber, levo od izrazite
globoke poči. Navzgor po poči do
plošč. Čez gladke plošče in levo nav-
zgor do razcepa Tulove smeri (20) in
variante Kereša - Rodeš (17 a). Med
tema smerema navzgor po žlebovih in
razčlenjenih ploščah do grebena. Dalje
po Tulovi smeri (17) na vrh stene. 
Sestop kot pri smeri Zubov dolac (15).
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Skica 19
OSREDNJE OSTENJE – JUŽNA STENA:
17 Tulova smer, 17a Varianta Kereša-Rodeš, 18
Botanika,19 Pegaz, 23 Pelikan.
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Skica 20
OSREDNJE OSTENJE - JUŽNA STENA: 17 b Var Ritorno al Futuro, 19 a Ultimi fuochi
(Zadnje vatre), 27 a Ciccio Totano.
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Skica 21
OSREDNJE OSTENJE - JUŽNA STENA: 19 Pegaz, 20 Yoshua tree, 21 Ognjeni konj.
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Slika 11
OSREDNJE OSTENJE – JUŽNA STENA: 23 Pelikan, 24 Martinček, 25 Polprvenstvena,
26 Neznana, 27 Liber Tango, 33 Hudičev krempelj, 40 Smer čez tri stolpe.

Slika 12
OSREDNJE OSTENJE - JUŽNA STENA: 23 Pelikan, 24 Martinček, 25 Polprvenstvena, 26
Neznana, 27 Liber Tango.



24 Martinček: VI/V, 250 m, 4 ure

Prva plezala Martina Zupančič in Iztok Tomazin 4. 6. 1988.

Dostop kot pri Tulovi smeri (17) in še malo dalje proti desni navzdol pod steno.
Opis:Vstop desno od stebra oziroma od izrazite globoke poči. Poševno proti levi
navzgor proti previsu, levo čez ploščo mimo njega in desno navzgor do poraščene
gredine. Levo navzgor ob stolpiču v žleb, dalje čez previs in naravnost navzgor
proti naslednjemu previsu. Desno pod njim v žleb in po njem proti desni v lažji,
poraščen del. Sprva čez prostrano gredino, nato raztežaj proti levi pod plošče. Po
ploščah in po žlebu raztežaj navzgor. Poševno desno po lažjem svetu na greben
in po njem še 100 m do vrha.  
Sestop kot pri smeri Zubov dolac (15).

25 Polprvenstvena: V+/V, IV,
250 m, 3 ure 30 min

Prva plezala Martina Zupančič in
Iztok Tomazin 3. 6. 1988.

Dostop kot pri Tulovi smeri (17) in še
malo dalje proti desni navzdol pod
steno.
Opis: Vstop pod levim delom rdeče
obarvane previsne stene. Po stebru, ki
se dviguje levo od rdeče stene navzgor
in skozi kamin na polico z drevesom.
Še raztežaj navzgor na naslednjo po-
raščeno polico. Levo ob stolpi navzgor
do drevesa (stik s smerjo Martinček
24). Čez prostrano gredino in desno
po grebenu. Raztežaj navzgor po grapi
do plošč. Levo čez plošče in navzgor
na greben. Po njem še 100 m do vrha.  
Sestop kot pri smeri Zubov dolac (15).

25 a Ombre del passato: 6b/6a,
5c, 200 m

Prva plezala Sara Gojak in Paolo Pez-
zolato 19. 9. 2009. 
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Skica 22
OSREDNJE OSTENJE - JUŽNA STENA:
23 Pelikan, 24 Martinček, 25 Polprvenstvena.



Smer je opremljena s svedrovci. Potrebujemo še nekaj zank in metuljev (Camalot
No 0,3-0,5, 0,75, 1)

Dostop kot pri Tulovi smeri (17).
Opis: Vstop v vznožju sivih plošč, malo desno od kota, kjer vstopi smer Polpr-
venstvena (25). Desno sta dve izraziti vertikalni poči. Po ploščah raztežaj navzgor.
Nato sta možni dve varianti – leva (5b/c, 25 m) ali desna 6a, A0, 9 k, 25 m), ki
poteka naravnost navzgor. Po združitvi raztežaj navzgor čez plošče do stojišča
(odcep smeri In to the Wild – 25c). Po lažjem razgibanem svetu pod steber.  Tri
raztežaje po njem po ploščah s škrapljami navzgor, dokler se ne položi. Dalje po
lažjem svetu (mestoma na desno stran grebena) še dobre tri raztežaje do vrha.

25 b In to the Wild: 6a/5b, 100 m

Prvi plezali Sara Gojak, Paolo Pezzolato in Roberto Ferrante 10. 10. 2009. Smer
je opremljena s svedrovci. Potrebujemo še nekaj zank in Camalot 0,75.

Opis: Po smeri 25 ali 25b navzgor 3 raztežaje. Po polici proti desni do dreves pod
stebrom. Po stebru in čez plošče navzgor in levo v smer Ombre del passato 25a.
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Slika 13
OSREDNJE OSTENJE – JUŽNA STENA:  23 Pelikan, 24 Martinček, 25 Polprvenstvena,
25 a Ombre del passato, 25 b Into the Wild, 25 c Sir Bis, 25 d Le rondini di Velebit, 26 Neznana,
26 a Guerra di Piero ( Petrova rata), 27 Liber Tango, 27 a Ciccio Totano, 33 Hudičev krempelj, 38
a Zadnja tajna, 40 Smer čez tri stolpe.
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Skica 23
OSREDNJE OSTENJE - JUŽNA STENA: 25 a Ombre del passato, 25 b Into the Wild.
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Skica 24
OSREDNJE OSTENJE - JUŽNA STENA: 25 c Sir Bis, 25 d Le rondini di Velebit.



25 c Sir Bis: 6c A1/6b, 6a, 2 raztežaja

Prva plezala Sara Gojak in Paolo Pezzolato 8. 6. 2010.

Opis: Vstop levo od kaminov. Po ploščah z žlebiči naravnost navzgor do kamina,
nato proti levi in desno nazaj proti kaminu. Levo v previsen kot in po poči nav-
zgor. Desno čez ploščo v kamin in po njem. Prestop levo v plošče (ključno mesto)
in navzgor v sedlo. Tukaj desno do smeri L’Isola incantata (25c). Raztežaj čez
plošče po tej smeri, do stika s smerjo Le rondini di Velebit (25e)

25 d Le rondini di Velebit Velebitske lastovice: 6a/5c, 5b, 150 m

Prva plezala Sara Gojak in Paolo Pezzolato 23. 5. 2010.
Smer je opremljena s svedrovci. Potrebujemo 10 kompletov vponk, nekaj zank in
metuljev (Camalot No 0,4, 0,75)

Opis: Vstop malo desno od meri Sir Bis oziroma med dvema linijama kaminov.
Proti levi navzgor pod previs, nato malo desno in okoli roba. Sledi spust desno
na polico in naprej proti kaminu, nato navzgor ob kaminu in rahlo proti levi. Še
ratzežaj proti levi navzgor do stebra. Po plošči sprva levo, nato navzgor na vrh
stebra v lažji svet. Desno mimo dreves do vršne glave in po njej na vrh. 
Sestop s spusti po vrvi po isti smeri.

26 Neznana:

O smeri ni nobenih podatkov.

26 a Guerra di Piero (Peterova rata): 6c (A+)/6a (A0), 5a, 110 m

Prva plezala Sara Gojak in Paolo Pezzolato 12.4. 2009.
Smer je opremljena s svedrovci. Potrebujemo 10 kompletov vponk, nekaj zank in
metuljev (Camalot No 0,5, 0,75, 1)

Opis: Vstop iz grape (Polina staza 25). Po z želbiči razbrazdanem podstavku pod
strmo steno. Čez podstavek v žleb in po njem navzgor in levo na stojišče. Nazaj
desno v žleb in navzgor po njem do konca. Levo v žlebič in po njem do plošč. Po
njih v lažji svet do vrha stolpa.
Sestop s spusti po vrvi po isti smeri.
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Skica 25
OSREDNJE OSTENJE - JUŽNA STENA: 25 d Le rondini di Velebit, 27 a Ciccio Totano.



27 Liber Tango: V/IV, 70 m, 1 ura

Prva plezala Kolesar in Schneider 5. 4. 1985.

Dostop: Od vetrobrana po markirani poti čez livado (Greblje) in navzdol v
Zubov dolac. Še naprej navzdol pod južno steno do položne široke grape z na-
metanimi skalami. 25 min.
Opis: Po grapi navzgor do višine vznožja drugega stolpa (na desni) in levo pod
steno. Raztežaj navzgor po ploščah in žlebičih v votlino. Levo iz nje in navzgor
na greben. Desno po njem do zanke za spust po vrvi.  
Sestop: Spust po vrvi in nazaj v smeri dostopa. 45 min.

27 a Ciccio Totano: 6a+/5a, III, 100 m (250 m)

Prvi plezali Sara Gojak, Paolo Pezzolato in Roberto Ferrante 15. 9. 2007.
Smer je opremljena s svedrovci. Potrebujemo 10 kompletov vponk, nekaj zank in
metulja (Camalot No 0,5)

Opis: Vstop iz grape (Polina staza 28), malo desno od žleba, po katerem poteka
smer Lieber tango (27). Po ploščah s škrapljami navzgor en raztežaj do stojišča.
Naprej po škrapljah rahlo proti levi navzor in levo pod polico z grmom. Dalje
navzgor do stojišča pri drevesu. Še kratek raztežaj navzgor po lahkem svetu do
drevesa. Tukaj lahko smer zaključimo in se spustimo do vznožja po vrvi. 
Sestop: Po levi zaobidemo stolp in se spustimo 20 m po vrvi. Od tu dve možnosti.
Po lahki polici se sprehodimo desno v grapo (Polina staza 25) in po njej navzdol
do vznožja. Lahko pa plezamo naprej po lahkem grebenu (5 raztežajev, eno mesto
5a, sicer III, II). Z vrha se nato lahko spustimo po vrvi nazaj po smeri do sedla.

27 b Sguish: 6a+/6a, 70 m

Prva plezala Sara Gojak in Paolo Pezzolato 24. 5. 2008. 

Dostop po smeri Polina staza (28) in levo po policah.
Opis: Vstop pri drevesu. Po nekakšnem podstavku levo ob poči navzgor. Dalje
po počeh do plošč in po njih na greben.
Sestop: S spusti po vrvi levo navzdol po smeri Ciccio Totano (27a). Dalje sesto-
pimo kot pri tej smeri.
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Skica 26
OSREDNJE OSTENJE - JUŽNA STENA: 26 a Guerra di Piero ( Petrova rata), 27 a Ciccio
Totano, 28 Polina staza, 32 e Stratocaster, 39 Winnetou, 40 a Qadrophenia.
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Slika 14
OSREDNJE OSTENJE - JUŽNA STENA: 26 a Guerra di Piero ( Petrova rata), 27 a Ciccio
Totano.
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Slika 15
OSREDNJE OSTENJE - JUŽNA STENA: 27 a Ciccio Totano, 27 b Sguish, 7 c Nouvelle
Cousine, 27 d  Gente de paese.



27 c Nouvelle Cousine: 6a/5c, 5b, 80 m

Prvi plezali Sara Gojak, Paolo Pezzolato in Roberto Ferrante 15. 9. 2007.
V smeri je nekaj svedrovcev. Potrebujemo še kakšno zanko.

Dostop po smeri Polina staza (28) in levo po policah.
Opis: Vstop pri drevesu pod na skali vidnimi ostanki eksplozije mine. Navzgor
na polico, malo desno po njej in proti levi navzgor čez žlebiče do police. Desno
navzgor po žlebu. Naravnost navzgor po žlebičih in čez ploščo na greben. 
Sestop: S spusti po vrvi levo navzdol po smeri Ciccio Totano (27a). Dalje sesto-
pimo kot pri tej smeri.
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Skica 27
OSREDNJE OSTENJE - JUŽNA STENA: 27 a Ciccio Totano, 27 c Nouvelle Cousine,28 Po-
lina staza.



27 d Gente de paese: 6c (eno mesto), 5c, 70 m

Prvi plezali Sara Gojak, Paolo Pezzolato in Roberto Ferrante 11. 5. 2008.
V smeri je nekaj svedrovcev. Potrebujemo še metulja Camalot 0,5 in kakšno zanko.

Dostop po smeri Polina staza (28) in levo po policah.
Opis: Vstop v vpadnici poči v obliki črke C. Malo navzgor in za skalnim stolpom
desno. Nato naravnost navzgor do police z drevesi (vznožje C). Po ploščah po
stebru navzgor na rob stene.
Sestop: S spusti po vrvi po isti smeri navzdol Dalje sestopimo po smeri Polina
staza (25).
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Skica 28
OSREDNJE OSTENJE - JUŽNA STENA: 27 a Ciccio Totano, 27 b Sguish, 7 c Nouvelle
Cousine, 27 d  Gente de paese.
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Skica 29
OSREDNJE OSTENJE - JUŽNA STENA: 27 d  Gente de paese, 32 a Joško i Ana, 32 b E
il cielo e il sempre piu blu, 32 c Vetrovita nedelja (Domenica ventosa), 32 d Crna bomba.



28 Polina staza: III/II, 200 m, 1 ura

Prvi plezalci niso znani.
Pozor! V smeri je veliko število neeksplodiranih minometnih izstrelkov, ki
niso nevarni, če po njih ne udarjamo.
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Skica 30
OSREDNJE OSTENJE - JUŽNA STENA: 27 Liber Tango, 28 Polina staza, 29 Zahodni gre-
ben, 40 Smer čez tri stolpe.
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Slika 16
OSREDNJE OSTENJE - JUŽNA STENA: 29 Zahodni greben, 29 b Who Stop the Rain,, 30
Zarja, 31 Levi žleb.



Dostop kot pri smeri Liber Tango (27).
Opis: Navzgor po izraziti široki grapi z ogromnimi skalami (balvani). Dalje levo
navzgor po travah in med grmovjem do vršne stene. Skozi preduh in po kaminu
navzgor nato po levem pobočju do sedelca.
Sestop kot pri smeri Zubov dolac (15).
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Skica 31
OSREDNJE OSTENJE - JUŽNA STENA: 29 b Who Stop the Rain.



29 Zahodni greben: III/II, 25 m, 5 min

Prvi plezali Ottokar Blaschek, Günther Hein, Hans Shell in lisselotte Shell 16. 8.
1969.

Dostop: Po smeri Polina staza (28) navzgor pod jugozahodno steno najvišjega
vrha. 45 min + (25 min od parkirišča do Zubovega dolca). Druga možnost je, da
se povzpnemo po markirani poti s severa. Od konca markirane poti levo pod za-
hodni greben najvišjega vrha. 1 ura.
Opis: Po grebenu in desno mimo zapore na vrh.
Sestop: Po isti smeri navzdol.

29 a Who Stop the Rain: 6b/c, 5c, 50 m

Prva plezala Sara Gojak in Paolo Pezzolato 25. 4. 2008.
Smer poteka v tretjem stolpu je opremljena s svedrovci. Potrebujemo še nekaj
zank.

Opis: Čez ploščo poševnio proti desni do navpičnega žleba. Po njem navzgor na
rob stene.
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Slika 17
OSREDNJE OSTENJE - JUŽNA STENA:  29 Zahodni greben, 29 b Who Stop the Rain, 30
Zarja, 31 Levi žleb, 32 Desni žleb.



30 Zarja: VIII-/VII+, 60 m

Prvi plezal Iztok Tomazin. 3. 6. 1988.

Dostop kot pri smeri Zahodni greben (29). Z zahodnega grebena sestopimo po
smeri Polina staza (31). Če pristopamo iz doline od Zubavog Dolca se po Polini
stazi (28) povzpnemo do izrazitega stolpa.
Sesetop: Po Zahodnem grebenu (29) navzdol in po markirani poti pod severno
steno do vetrobrana. 50 min.

31 Levi žleb: VIII+/VII, VI, 60 m, 2 h

Prvi plezalci in datum prvega vzpona
niso znani. Po nekaterih podatkih se
smer imanuje Via Glesser.
Ena prvih ponovitev Andrej Babič,
Benjamin Ravnik in Matjaž Ravhekar
1. 5. 1990. Za varno plezanje potrebu-
jemo še metulja št. 3. 

Dostop kot pri smeri Zarja (30).
Opis: smer poteka po izrazitem glad-
kem žlebu v levem delu stene, ki ima
obliko stolpa. Vstop s police. Navzgor
po gladki zajedi do poličke (10 m).
Dalje po isti zajedi do roba stene.
Sestop kot pri smeri Zarja (30).

32 Desni žleb: ocena ni znana,
60 m

Prvi plezalci in datum prvega vzpona
niso znani.

Dostop kot pri smeri Zarja (30).
Opis: smer poteka po izrazitem glad-
kem žlebu v desnem delu stene, ki ima
obliko stolpa. V smeri je dovolj klinov
za lažjo orientacijo.
Sestop kot pri smeri Zarja (30).
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Skica 32
OSREDNJE OSTENJE - JUŽNA STENA: 30 Zarja.



32 a Joško i Ana: 6b+/6b, 6a, 5c, 110 m

Prva plezala Sara Gojak in Paolo Pezzolato 9. 6. 2007. Smer je posvečena Jošku, 
sinu Stipeta Božiča, ki se je ponesrečil v motoristični nesreči s partnerko Ano. 

Dostop po smeri Polina staza (28). Nato desno pod steno.
Opis: Vstop desno od skalnega podstavka. Po razčlenjenem svetu navzgor do
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Skica 33
OSREDNJE OSTENJE - JUŽNA STENA: 30 Zarja, 31 Levi žleb, 32 Desni žleb.



drevesa in desno čez ploščo z žlebovi, dokler se ne položi. Levo pod previsnim
trebuhom do stojišča v vdolbini. Navzgor do police in levo v kot. Dalje po poči
naravnost navzgor in desno na stojišče v plošči. Poševno proti desni, nato narav-
nost navzgor čez plošče na rob stene.

32 b E il cielo e il sempre piu blu: 6b/6a, 5c, 110 m

Prva plezala Sara Gojak in Paolo Pezzolato 30. 10. 2007. 
V smeri je veliko svedrovcev. Potrebujemo še metulja Camalot No1 in kakšno
zanko.

Dostop po smeri Polina staza (28). Nato desno po grapi (50 m, II) do vznožja
stene. POZOR! Desno pod steno se nahaja neeksplodirana mina.
Opis. Po ploščah raztežaj navzgor na malo polico z drevesom. Čez gladke plošče
proti levi navzgor. Po žlebičih navzgor do velike terase in dalje po ploščah do
roba stene. Zadnjih 10 m poteka po smeri Joško i Ana (32a). 
Sestop: Z vrha se spustimo levo 50 m. Dalje na vrh in na markirano pot ter po njej
nazaj na parkirišče ali sestopimo (desno s spusti po vrvi) po smeri Polina staza (25).
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Skica 34
OSREDNJE OSTENJE - JUŽNA STENA: 29 b Who Stop the Rain, 30 Zarja, 31 Levi žleb,
32 Desni žleb, 32 a Joško i Ana.
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Slika 18
OSREDNJE OSTENJE – JUŽNA STENA:  30 Zarja, 31 Levi žleb, 32 Desni žleb, 32 a
Joško i Ana, 32 b E il cielo e il sempre piu blu.
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Skica 35
OSREDNJE OSTENJE - JUŽNA STENA: 32 a Joško i Ana, 32 b E il cielo e il sempre piu
blu, 32 d Crna bomba.
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Skica 36
OSREDNJE OSTENJE - JUŽNA STENA: 32 c Vetrovita nedelja (Domenica ventosa), 32 d
Crna bomba, 32 e Stratocaster.



32 c Vetrovita nedelja (Domenica ventosa): 6a/5c, 5a, 110 m

Prva plezala Sara Gojak in Paolo Pezzolato 6. 4. 2008. 
V smeri je veliko svedrovcev. Potrebujemo še kakšno zanko.

Opis: Vstop pri drevesih. Po poči navzgor do grma, nato čez plošče in žlebiče
proti desni. Še malo gor pod previs in desno na stojišče. Po žlebičih navzgor in
desno čez plošče ter nazaj levo. Levo navzgor in proti desni na vrh.
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Slika 19
OSREDNJE OSTENJE – JUŽNA STENA: 32 c Vetrovita nedelja (Domenica ventosa), 32 d
Crna bomba, 32 e Stratocaster.



32 d Crna bomba: 6a, 4c, 4b, 125 m

Prvi plezali Sara Gojak, Paolo Pezzolato in Roberto Ferrante 15. 6. 2007. 
V smeri je veliko svedrovcev. Potrebujemo še metulja Camalot No 0,5 in kakšno
zanko.

Dostop po smeri Polina staza (28). Nato desno po grapi (50 m, II) do vznožja
stene. POZOR! Pod steno se nahaja neeksplodirana mina.
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Skica 37
OSREDNJE OSTENJE - JUŽNA STENA: : 32 c Vetrovita nedelja (Domenica ventosa), 32 d
Crna bomba.



Opis: Po položnih in razbrazdanih ploščah navzgor do grma. Dalje do sedla. Levo
po ploščah z žlebiči navzgor na greben in po njem na vrh.
Sestop kot pri smeri E il cielo e il sempre piu blu (32 b).

32 e Stratocaster: 6a+/6a, 5b, 170 m

Prva plezala Sara Gojak in Paolo Pezzolato 29. 10. 2007. 
V smeri je veliko svedrovcev. Potrebujemo še metulje Camalot No 0,5 in 1 (po
dva) in kakšno zanko.
Dostop po smeri Polina staza (28). Nato desno pod steber, 60 m nižje od
vstopa v smer Crna bomba (32d).
Opis: Po žlebičih navzgor in poševno proti desni čez plošče. Naprej po lahkem
svetu navzgor na vrh podstavka. Po žlebičih navzgor do drevesa, desno mimo
njega in po ploščah do stojišča pri drevesih. Nadaljujemo po položnejšem razčle-
njenem svetu do plošč. Tukaj levo v zajedo in po njej do plošč. Čeznje do stojišča.
Še 10 m po lahkem svetu na vrh stolpa.
Sestop: S spustom po vrvi v sedlo med stolpom in grebenom. Nato se spustimo
čez smer Crna bomba (32 d).

33 Hudičev krempelj: V+/IV, 100 m

Prva plezala Iztok Tomazin in Martina Zupančič 2. 7. 1988.

Dostop: Po smeri Polina staza (28) navzgor in po najlažjih prehodih desno na
sedlo.  
Opis: Sprva po položnem in razčlenjenem grebenu navzgor do strmejšega dela.
Poševno desno navzgor čez plošče in levo nazaj proti razu. Po lažjem svetu proti
desni na vrh.
Sestop: S spustom po vrvi nazaj na sedlo. S sedla navzdol do smeri Polina staza
(28) in po njej do vznožja v Zubov dolac.  

(Po žlebu plezaje navzdol na severno stran (III, 25 m – možen spust po vrvi) na
livado. Dalje po livadi proti levi (na severozahod) do markirane poti in po njej
pod severno steno do vetrobrana.1 h.)

34 Kivi: VII/VII-,V, 100 m

Prvi plezal Iztok Tomazin s soplezalcem.

Dostop kot pri smeri Hudičev krempelj (33).
Opis: Vstop na koncu poraščene grape. Po žlebu po lahkem svetu navzgor na
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Skica 38
OSREDNJE OSTENJE - JUŽNA STENA: 27 c Nouvelle Cousine, 32 a Joško i Ana, 32 b E
il cielo e il sempre piu blu, 32 d Crna bomba, 32 e Stratocaster.



gredino. Dalje po lahkem žlebu do poličke, kjer postane stena strma. Po ploščah
in počeh navzgor na poraščeno polico. Z nje po žlebu in čez previs. Navzgor po
poči in dalje po lahkem svetu na vrh. 
Sestop kot pri smeri Hudičev krempelj (33).
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Skica 39
OSREDNJE OSTENJE - JUŽNA STENA: 33 Hudičev krempelj, 35 Galeb.
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Skica 40
OSREDNJE OSTENJE - JUŽNA STENA: 33 Hudičev krempelj, 34 Kivi, 35 Galeb, 36 Dvojni
žleb, 37 Plošče, 38 Škraplja.



35 Galeb: VI+/VI, V, 100 m, 3 ure

Prva plezala Iztok Tomazin in Martina Zupančič 2. 7. 1988.

Dostop kot pri smeri Hudičev krempelj (33).
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Slika 20
OSREDNJE OSTENJE - JUŽNA STENA: : 33 Hudičev krempelj, 35 Galeb.



Opis: Vstop iz poraščene grape, tik preden se zaključi s strmo steno. Malo navzgor
do votline in po desni strani na stolpič. Desno čez ploščo in okoli previsa na po-
lico. Po kaminu naravnost navzgor do grebena. Po njem na vrh.
Sestop kot pri smeri Hudičev krempelj (33).

36 Dvojni žleb: VI-/V+, IV, 125 m, 2 uri

Prvi plezal Iztok Tomazin 2. 7. 1988.

Dostop kot pri smeri Hudičev krempelj (33).
Opis: Vstop iz poraščene grape. Poševno proti desni navzgor do votline. Levo
mimo nje in navzgor po poči v žleb. Po njem približno dva raztežaja navzgor do
police z votlino. Levo navzgor po žlebu in čez ploščo na polico. Čez previs in na-
prej na vrh.
Sestop kot pri smeri Hudičev krempelj (33).

TU
LO

V
E

 G
R

E
D

E
JU

Ž
N

I 
V

E
LE

B
IT

81

Skica 41
OSREDNJE OSTENJE - JUŽNA STENA: 33 Hudičev krempelj, 35 Galeb, 36 Dvojni žleb,
37 Plošče, 40 Smer čez tri stolpe, 41 Buhtelj.



37 Plošče: VI/V, IV, 125 m 2 uri

Prvi plezalci niso znani. Iztok Tomazin in Martina Zupančič sta smer plezala 3.
7. 1988. V smeri sta našla star svedrovec in jo poimenovala Plošče.
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Slika 21
OSREDNJE OSTENJE - JUŽNA STENA: 33 Hudičev krempelj,  35 Galeb, 36 Dvojni žleb,
37 Plošče, 38 Škraplja.



Dostop kot pri smeri Hudičev krempelj (33).
Opis: Po grebenu čez plošče navzgor, nato čez žlebiče (k) in dalje do poraščene
police z votlino. Levo navzgor čez plošče na grebenček. Desno okoli stolpiča in
dalje po poči in čez plošče na polico. Dalje po lahkem svetu na vrh. 
Sestop kot pri smeri Hudičev krempelj (33).

38 Škraplja: IV/III, 125 m, 1 ura

Prvi plezalci niso znani. Iztok Tomazin je smer plezal 4. 7. 1988 in v njej našel
nekaj klinov. Smer je poimenoval Škraplja. Najbrž gre za zgornji del smeri Čez tri
stolpe (40).

Dostop kot pri smeri Hudičev krempelj (33).
Opis: Po žlebu navzgor in čez ploščo do poraščene police z votlino. Desno in
navzgor do kota. Naravnost navzgor čez strm odstavek in levo na vrh. 
Sestop kot pri smeri Hudičev krempelj (33).

38a Zadnja tajna: 6b/6a, 5c, 100 m

Prva plezala Sara Gojak in Paolo Pezzolato 28. 5. 2016. 

Dostop: Smer poteka v drugem stolpu. Po smeri Polina staza (28) nazgor in
desno pod drugi stolp ali po eni od smeri v prvem stolpu (39 Winnetou ali 40
Smer čez tri stolpe).
Opis: Po lažjih ploščah navzgor. Po kaminu navzgor in nad drevesom desno in
po naslednjem kaminu do stojišča pri drevesu. Čez plošče proti desni navzgor. Še
raztežaj po ploščah z žlebiči na vrh stolpa.

39 Winnetou: 6a/5c, 250 m 5 ur

Prvi plezali A Barbet, O. Nicolet in B Pythoud septembra 2008

Opis: Smer poteka čez vse tri stolpe. Opremljena je s svedrovci, zato ji ni težko
slediti. Skupaj je 12 raztežajev.

40 Smer čez tri stolpe: V+/IV, III, 250 m, 3 ure

Prvi plezalci in datum prvega vzpona niso znani.

Dostop kot pri smeri Liber Tango (27).
Opis: Vstop v najnižjem delu stolpa, desno od grape po kateri poteka smer Polina
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Skica 42
OSREDNJE OSTENJE - JUŽNA STENA: 38 a Zadnja tajna, 39 Winnetou.
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Skica 43
OSREDNJE OSTENJE - JUŽNA STENA: 27 a Ciccio Totano, 39 Winnetou, 40 a Qadrop-
henia, 40 b Wedding Party, 40 c Alman Brothers Band, 40 f  Visitors, 40 g Salto nel vuoto.



staza (28). Po navpičnem žlebu (zanka) navzgor. Temu delu se lahko izognemo
po lažjem svetu z leve strani. Navzgor in levo, nato čez plošče na vrh prvega
stolpa. Malo navzdol in na levi strani vstop v žleb v drugem stolpu (klin). Dva
raztežaja po žlebovih navzgor. Desno za rob in čez gladko ploščo navzgor na vrh.
Dva raztežaja proti deni po lahkem svetu navzdol pod izrazit žleb v vršni steni.
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Slika 22
OSREDNJE OSTENJE - JUŽNA STENA: 28 Polina staza, 33 Hudičev krempelj,  35 Galeb,
39 Winnetou, 40 Smer čez tri stolpe.
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Skica 44
OSREDNJE OSTENJE - JUŽNA STENA: 27 a Ciccio Totano, 28 Polina staza, 40 Smer čez
tri stolpe, 40 a Qadrophenia, 40 b Wedding Party, 40 c Alman Brothers Band.
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Skica 45
OSREDNJE OSTENJE - JUŽNA STENA: 39 Winnetou, 40 b Wedding Party, 40 c Alman
Brothers Band.



Po njem (k) iz skalne ponve v ponev dva raztežaja navzgor, nato čez plošče v
desno navzgor. Mimo brezna na vršni greben. (Glej skico 30).
Sestop kot pri smeri Hudičev krempelj (33).

40 a Qadrophenia: 6b/c, 6a, 5c, 90 m

Prvi plezal Paolo Pezzolato s soplezalcem 9. 2. 2008. 
Smer je opremljena s svedrovci. Potrebujemo še nekaj zank in metulja (Camalot
No 0.75).

Opis: Smer poteka v prvem stolpu, desno od smeri Winnetou. Po ploščah navzgor
in preko previsa ter dalje do stojišča pri drevesu. Desno do plošč z žebiči in nav-
zgor do vrha stolpa.

40 b Wedding Party: 6a+, 6a, IV, 100 m

Prva plezala Sara Gojak in Paolo Pezzolato 25. 5. 2008. 
Smer je opremljena s svedrovci. Potrebujemo še nekaj zank.
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Slika 23
OSREDNJE OSTENJE - JUŽNA STENA: 32 e Stratocaster, 40 a Qadrophenia, 40 b Wedding
Party, 40 c Alman Brothers Band.



Dostop: Smer poteka v drugem stolpu. Po smeri Polina staza (28) nazgor in
desno pod drugi stolp ali po eni od smeri v prvem stolpu (39 Winnetou ali 40
Smer čez tri stolpe).
Opis: Po ploščah navzgor na vrh stolpa.

40 c Alman Brothers Band: 6b, 6a, IV, 100 m

Prvi plezali Sara Gojak, Paolo Pezzolato in Roberto Ferrante 10. 5. 2008. 
Smer je opremljena s svedrovci. Potrebujemo še nekaj zank in metulja (Camalot
No 0,5 in 0.75).

Dostop: Smer poteka v drugem stolpu. Po smeri Polina staza (28) nazgor in
desno pod drugi stolp ali po eni od smeri v prvem stolpu (39 Winnetou ali 40
Smer čez tri stolpe).
Opis: Po ploščah navzgor do stojišča z belo zanko iz kevlarja. Dalje po ploščah z
žlebiči in desno navzdol do drevesa. Levo in skozi žleb, nato po razjedenih ploščah
navzgor do stojišča. Še raztežaj navzgor po ploščah do vrha stolpa.
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Slika 24
OSREDNJE OSTENJE - JUŽNA STENA: 32 e Stratocaster, 40 a Qadrophenia, 40 b Wedding
Party, 40 c Alman Brothers Band.
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Skica 46
OSREDNJE OSTENJE - JUŽNA STENA: 27 a Ciccio Totano, 39 Winnetou, 32 e Stratocaster,
40 b Wedding, Party, 40 c Alman Brothers Band.



40 d Uomini Bestia: 6b, 6a, 100 m

Prvi plezali Sara Gojak, Paolo Pezzolato in Roberto Ferrante 16. 9. 2007.
Smer poteka v tretjem stolpu in je opremljena s svedrovci. Potrebujemo še nekaj
zank.

Dostop: S sedla (škrbine) v bližini bukerja pod vrhom sestopimo po grapi proti
levi navzdol do previsnega skoka. Sledi spust po vrvi 30 m.
Opis: Sprva po poraščeni grapi, nato po gladkem žlebu v ploščah navzgor in
desno na stojišče.    
Naprej po žlebu čez plošče pod previs in levo ob njem do stojišča v veliki niši,
desno od dreves. Naprej po ploščah na vrh stolpa.
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Skica 47
OSREDNJE OSTENJE - JUŽNA STENA: 40 d Uomini Bestia.



40 e I Nuovi Mostri: 6a, 5b/c, III, 100 m

Prvi plezali Sara Gojak, Paolo Pezzolato in Roberto Ferrante 17. 6. 2007. 
Smer je opremljena s svedrovci. Potrebujemo še nekaj zank.

Dostop kot pri smeri Uomini Bestia (40 d) in še malo navzdol pod stolp.
Opis: Po položnih ploščah raztežaj lahko navzgor. Dalje po žlebu in ploščah nav-
zgor v položno korito. Malo v levo v žleb, po njem navzgor in prestop desno v
drugi žleb. Po njem in čez plošče levo na stojišče. Navzgor po žlebu v kotu pod
poševno previsno zaporo. Po njej proti desni navzgor in čez plošče na stojišče.
Sledi kratek raztežaj čez plošče pod vrh stolpa.
Sestop: Imamo dve možnosti. Levo okoli roba in spust 25 m v škrbino. Druga
možnost so spusti po vrvi do vznožja stene. Vsa sidrišča so urejena.

40 f Visitors: 5a/b, IV, III, 100 m

Prvi plezalci: Sara Gojak, Paolo Pezzolato in Roberto Ferrante 10. 5. 2008. 
Smer je opremljena s svedrovci. Potrebujemo še nekaj zank.

Dostop: Smer poteka v tretjem stolpu. Po smeri Polina staza (28) nazgor in desno
pod drugi stolp ali po eni od smeri v prvih dveh stolpih (39 Winnetou ali 40 Smer
čez tri stolpe).
Opis: Navzgor po ploščah do stojišča pri drevesu. Dalje po ploščah vse do vrha
stolpa.
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Slika 25
OSREDNJE OSTENJE - JUŽNA STENA: 32 e Stratocaster, 40 e I Nuovi Mostri.
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Skica 48
OSREDNJE OSTENJE - JUŽNA STENA: 40 Smer čez tri stolpe, 40 d Uomini Bestia, 40 e
I Nuovi Mostri.
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Skica 49
OSREDNJE OSTENJE - JUŽNA STENA: 40 Smer čez tri stolpe, 40 d Uomini Bestia, 40 e
I Nuovi Mostri, 40 f  Visitors.



X Neznana smer:

Ocena in prvi plezalci niso znani.
Smer poteka sprva po kaminu, nato po žlebovih in grapi do vrha stolpa.

40 g Salto nel vuoto: 5c, 5a, 4b, 100 m

Prva plezala Sara Gojak in Paolo Pezzolato 25. 5. 2008. 
Smer je opremljena s svedrovci. Potrebujemo še nekaj zank in metulja No 1.

Dostop: Smer poteka v tretjem stolpu. Po smeri Polina staza (28) nazgor in desno
pod drugi stolp ali po eni od smeri v prvih dveh stolpih (39 Winnetou ali 40 Smer
čez tri stolpe).
Opis: Po razbrazdanih ploščah navzgor v žleb in po njem do stojišča pri drevesu.
Dalje dva krajša raztežaja po ploščah z žlebiči. Sledi dolg raztežaj po ploščah na
rob stolpa. Sledi spust v sedlo in še en raztežaj do vrha stolpa.
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Slika 26
OSREDNJE OSTENJE - JUŽNA STENA: 40 Smer čez tri stolpe, 40 e I Nuovi Mostri, 40 f
Visitors, 40 g Salto nel vuoto.



40 h Nova perspektiva: 6a, 5a-c, 120 m

Prva plezala Sara Gojak in Paolo Pezzolato 21. 10. 2012. 
Smer je opremljena s svedrovci. Potrebujemo še nekaj zank in metulja (Camalot
No 0,5 in 0,75).

Dostop: Smer poteka v tretjem stolpu. Po smeri Polina staza (28) nazgor in desno
pod drugi stolp ali po eni od smeri v prvih dveh stolpih (39 Winnetou ali 40 Smer
čez tri stolpe).
Opis: Dva raztežaja po stebru navzgor po ploščah, ki so spodaj razbrazdane z
žlebiči. Še malo navzgor (ključno mesto) na vrh stolpiča. Sledi spust na sedlo in
vzpon preko naslednjega stolpa. Nadaljujemo proti levi do stika s smerjo Salto
nel vuoto (40 g). Po njej še dva raztežaja na vrh.

41 Buhtelj: VI+/VI, V, 130 m, 2 uri in pol 

Prva plezala Iztok Tomazin in Martina Zupančič 3. 7. 1988.

Dostop: Navzgor po smeri Polina staza (28) v višino vrha prvega stolpa Smeri
čez tri stolpe (40). Desno pod drugim stolpom in malo navzdol do drevesa. Desno
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Slika 27
OSREDNJE OSTENJE - JUŽNA STENA: 40 f  Visitors, 40 g Salto nel vuot, , 40 h Nova
perspektiva.
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Skica 50
OSREDNJE OSTENJE - JUŽNA STENA: 40 g Salto nel vuoto.
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Skica 51
OSREDNJE OSTENJE - JUŽNA STENA: 40 d Uomini Bestia, 40 e I Nuovi Mostri, 40 g
Salto nel vuoto, 40 h Nova perspektiva.



po razbitem svetu ob drugem stolpu navzgor. Iskaje najlažje prehode navzgor
pod steno tretjega stolpa.
Lažji dostop poteka po razbitem pobočju desno od Smeri čez tri stolpe (40), kjer
pa sedaj obstaja nevarnost min.
Opis: Vstop levo od prislonjenega stolpa. Po stebričku čez plošče navzgor. Po
poči in naprej po grebenčku na vzhodni greben tretjega stolpa. Čez previs in dalje
po grebenu na vrh.
Sestop kot pri smeri Hudičev krempelj (33).

42 Narcis: IV+/IV, III, 70 m, 30 min

Prva plezala Edin Durmo in Zoran Jakopović 3. 5. 1989.

Dostop: Sprva kot pri dostopu za smer Liber Tango (27). Desno okoli stolpa po
katerem poteka Smer čez tri stolpe (40) in navzgor preko razbitih skal. Naprej
levo gor po travnatem svetu do desnega raza širokega stebra, sredi katerega raste
drevo.
Opis: Smer poteka po jugovzhodnem razu stebra, ki je v spodnjem delu položen,
v zgornjem pa strm. Z najnižjega dela raza naravnost navzgor pod gladko ploščo
v vrhnjem delu. Preko plošče po tanki razpoki in naprej v strm žleb. Po njem na
vrh stebra.
Sestop: Po položnem vršnem grebenu malo naprej in desno dol. Dalje navzdol
do Dolca pod Tulom, nato po smeri dostopa nazaj do Grebelj in vetrobrana ob
cesti. 1 ura.

STOLPI V VZHODNEM DELU – JUŽNO POBOČJE

Zaradi minulih vojnih aktivnosti na tem območju obstaja možnost skritih
protipehotnih min. Do nadaljnjega odsvetujemo kakršnokoli aktivnost na
tem delu. Vsi stolpi se nahajajo v območju markirane poti, ki vodi od Dolca
pod Tulom navzgor na greben in pod severna pobočja. Za dostop do vseh
stolpov je torej najprimernejša ta pot, ki pa jo zaradi prej omenjenih razlo-
gov ne priporočamo.

S1 Stolp nad potjo: II, 15 m, 5 min

Prvi plezal Tine Kristan s soplezalko maja 1987.

Opis: Stolp se nahaja v bližini križišča dveh poti. Smer poteka v zahodni steni.
Sestopimo s spustom po vrvi.
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S2 Vikinški stolp (Dvoglavi): IV, 20 m, 15 min

Prva plezala Boro Jerabek in Ivo Veberič 9. 9. 1979.

Opis: Smer poteka v južni steni.
Sestopimo s spustom po vrvi.
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Slika 28
STOLPI V VZHODNEM DELU – JUŽNO POBOČJE: S5 Stolp desno od Vikinškega –
Levi krak, S6 Stolp desno od Vikinškega – Desni krak, S7 Stap.

Slika 29
STOLPI V VZHODNEM DELU – JUŽNO POBOČJE: S5 Stolp desno od Vikinškega –
Levi krak, S6 Stolp desno od Vikinškega – Desni krak, S7 Stap.
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Skica 52
STOLPI V VZHODNEM DELU – JUŽNO POBOČJE: S1 Stolp nad potjo, S2 Vikinški
stolp (Dvoglavi), S3 Vikinški stolp-prvi vzpon, S4 Supertramp, S5 Stolp desno od Vikinškega – Levi
krak, S6 Stolp desno od Vikinškega – Desni krak, S7 Stap.



S3 Vikinški stolp-prvi vzpon: V/IV, 25 m, 10 min

Prva plezala Sepp Hasitschka in Franz Horitz 2. 11.  1968.

Opis: Smer poteka v južni steni.
Sestopimo s spustom po vrvi.

S4 Supertramp: III-IV, 25 m, 15 min

Prvi plezal Edin Durmo 3. 5. 1989.

Opis: Smer poteka po čvrstem južnem razu levega (zahodnega) kraka stebra.
Vstop med dvema večjima škrapljastima vdolbinama. Naravnost navzgor po iz-
bočenih škrapljah in levo na raz ter po njem do police pod vrhom stebra, kjer se
smer pridruži smeri Stolp desno od Vikinškega – Levi krak. Dalje levo in po poči
na vrh.
Sestop: s spustom po vrvi na severno stran ali plezaje čez razčlenjeno zahodno
steno. Dalje po poti navzdol do Dolca pod Tulom, nato po smeri dostopa nazaj
do Grebelj in vetrobrana ob cesti. 1 ura.

S5 Stolp desno od Vikinškega – Levi krak: IV-, 20 m, 10 min

Prvi plezalci niso znani.

Opis: Vstop v škrbini s severne strani. Malo navzgor in v južno steno. Levo in na
vrh stolpa.
Sestopimo s spustom po vrvi.

S6 Stolp desno od Vikinškega – Desni krak: IV-, 25 m

Prvi plezalci niso znani.

Opis: Vstop v škrbini s severne strani. Po zahodnem razu navzgor na vzhodni
(desni) vrh.
Sestopimo s spustom po vrvi.

S7 Stap: IV-V A1, 35 m, 30 min

Prvi plezalci niso znani.

Opis: Smer poteka po stolpu, ki se nahaja zahodno (desno) od poti iz Dolca pod
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Tulom in ima obliko prsta. Vstop z zahodne strani. Z leve strani navzgor na pri-
slonjeno lusko. Po poči na vrh, nato malo desno in navzgor na drugo lusko. Dalje
navzgor na vrh.
Sestopimo s spustom po vrvi.
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Slika 30
STOLPI V VZHODNEM DELU – JUŽNO POBOČJE: S7 Stap.



OSREDNJE OSTENJE – Severni del

1 Dinozaver: IV/II-III

O smeri ni podatkov.

2 Kratka smer: II, 50 m, 30 min

Prvi plezali Inko Bajde, Boro Jerabek in Štefan Senekovič 27. 4. 1979.

Opis: Smer poteka po izrazitih razčlembah v osrednjem delu stene, ki s severa
zapira travnato livado, severno od vrha Tulovih gred.
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Slika 31
VRH NASPROTI NAJVIŠJEMU – ZAHODNA STENA: 4 Neznana smer, 5 Levi žlebič,
6 desni žlebič.



Po položnih ploščah na vrh.

Sestop: Po grebenu nekaj metrov desno in skozi kamin navzdol na severno stran
na markirano pot.

4 Neznana smer: 40 m

O smeri ni podatkov.
Dostop: Po poti navzgor do velike vodoravne livade in čez njo. Še naprej po poti
desno navzgor do vznožja najvišjega vrha in Stolpa nasproti najvišjemu vrhu. Od
parkirišča 55 min.

5 Levi žlebič: V/IV, 30 m

Prva plezala Guenter Hein, Hans in Liselote Schell.

Opis: Smer poteka po ozkem žlebiču v zahodni steni.

6 Desni žlebič: IV, 30 m

Prvi plezalci niso znani.

Opis: Smer poteka po ozkem, položnem žlebiču.

SMERI V VRŠNEM STOLPU

Vse smeri so visoke do 50 m. Vse smeri razen 3a so opremljene s klini in sve-
drovci. Prvi plezalci razen za smer 3 niso znani. Dostop po severni poti proti
vrhu. Tik pred vrhom pod steno. 40 min.

1 Zapadni vijetar: 5a, 35 m, 8x

2 Tri pločice: 4a, 50 m, 3x

3 Put vode: 5a, 65 m, 3x

Prvi plezali Sara Gojak, Paolo Pezzolato in Roberto Ferrante 15. 6. 2007. 
Smer je opremljena s svedrovci. Potrebujemo še nekaj zank.

3a Vmesna: II-III, 65 m
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4 Kroz rigole: 5c, 50 m, 5x

5 Kartofel Western: 6a, 30 m, 8x
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Skica 53
SMERI V VRŠNEM STOLPU: 1 Zapadni vijetar, 2 3 pločice, 3 Put vode, 4 Kroz Rigole, 5 Kar-
toffel Vestern.

Slika 32
SMERI V VRŠNEM STOLPU: 1 Zapadni vijetar, 2 3 pločice, 3 Put vode, 4 Kroz Rigole, 5 Kar-
toffel Vestern.



TU
LO

V
E

 G
R

E
D

E
JU

Ž
N

I 
V

E
LE

B
IT

108

Slika 33
SMERI V VRŠNEM STOLPU: 2 3 pločice, 3 Put vode, 3a Vmesna, 4 Kroz Rigole, 5 Kartoffel
Vestern.

Slika 34
STOLP OB STOLPU NASPROTI NAJVIŠJEMU - VZHODNA STENA: 3 Puščica.
NAJVIŠJI VRH - SEVEROVZHODNA STENA - LEVI DEL: 1 Vertikala. 
NAJVIŠJI VRH - SEVEROVZHODNA STENA - DESNI DE: 2 Schatten Rinne, 3
Osmica.
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Skica 54
STOLP OB STOLPU NASPROTI NAJVIŠJEMU - VZHODNA STENA: 3 Puščica.
NAJVIŠJI VRH - SEVEROVZHODNA STENA - LEVI DEL: 1 Vertikala. 
NAJVIŠJI VRH - SEVEROVZHODNA STENA - DESNI DE: 2 Schatten Rinne, 3
Osmica, 4 Links Wasser Rinne, 5 Rechts Wasser Rinne.



STOLP OB STOLPU NASPROTI NAJVIŠJEMU - VZHODNA
STENA

3 Puščica: 30 m, ni podatkov o smeri

Smer poteka v stolpu, ki je nasproti najvišjemu vrhu. 

NAJVIŠJI VRH - SEVEROVZHODNA STENA - LEVI DEL 

1 Vertikala: ni podatkov o smeri

Smer poteka v pobočju najvišjega vrha, levo od štirih smeri v ploščah.. 

NAJVIŠJI VRH - SEVEROVZHODNA STENA - DESNI DEL 

Gre za kratke, športnoplezalske smeri. Stenica se nahaja ob poti, tik pred vrhom
Tulovih gred.

2 Schatten Rinne: IV, 40 m

3 Osmica: VIII/VII, 40 m

4 Links Wasser Rinne: VI, 35 m

5 Rechts Wasser Rinne: V+, 35 m
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Slika 35
NAJVIŠJI VRH - SEVEROVZHODNA STENA - DESNI DE: 2 Schatten Rinne, 3
Osmica, 4 Links Wasser Rinne, 5 Rechts Wasser Rinne.
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Iztok Tomazin med soliranjem smeri Hudičev krempelj. Foto Iztok Tomazin
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Iztok Tomazin med soliranjem v vršnem grebenu Tulovih gred, zadaj Sveto
Brdo. Foto Iztok Tomazin
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Iztok Tomazin v 1.R prvenstvene smeri Pelikan leta 1979, ki je bila takrat
najtežja v Tulovih Gredah. Foto Iztok Tomazin
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Paolo v smeri Crna bomba. Foto Paolo Pezzolato

Paolo v smeri Wedding party. Foto Paolo Pezzolato
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Po žlebičih v smeri Pazi mine. Foto Paolo Pezzolato

Zahodni greben. Foto Paolo Pezzolato
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